

文山三七国际交易中心一角



案例

文山市：打造世界「三七之都」

在蒙文砚高速公路东、西收费站入口处，“三七之乡欢迎您”的红色巨幅标语格外醒目。近年来，在省、州、市的扶持下，文山市按照“一县一业”要求，全力打造世界“三七之都”。

夯实产业发展基础

文山市地处低纬高原，光照充足、雨量充沛、昼夜温差大、年温差小，加上土层深厚、疏松，土壤富含多种微量元素，具有良好的三七种植自然条件。

近年来，为做特“绿色食品牌”，文山市紧紧抓住省委、省政府提出的打造千亿元三七产业的目标，抓住“一县一业”示范创建机遇，突出三七标准化种植、精深加工、市场流通、品牌打造、科技创新等环节，推动三七产业高质量发展。

2019年，文山市围绕绿色三七种子种苗示范基地、三七科

技园及高效连作系统试验示范、中药饮片及冻干三七生产线等8个方面开展项目创建，实施“一县一业”项目34项，利用省级补助资金6000万元，撬动社会资本19.23亿元投入三七产业发展。

“为从源头上保障三七优质种源、道地品质，市里依托文山高田、苗乡等公司推进三七种质资源圃建设，努力建设一批标准化、规模化、绿色化的三七良种繁育基地和高品质药园。”文山市行动办“一县一业”专班班长饶恣达介绍说，文山积极探索“三七与其他作物轮作”模式，持续加大三七GAP标准化种植推广，扩大三七绿色有机认证面积。